
ZÁPISNICA  

zo zasadania Obecného zastupiteľstva Obce Markuška 

konaného dňa 14.04.2023 v budove Obecného úradu v Markuške, Markuška č. 18, 

v súlade so zák. SNR č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov. 

Číslo:    IV/2023 

Prítomní: viď. podľa priloženej prezenčnej listiny, ktorá tvorí súčasť zápisnice. 

K bodu č. 1 Otvorenie zasadnutia  

Dňa 14.04.2023 o 17:00 hod. otvoril starosta obce p. Rastislav Hodermarský, ml. prvé 

zasadnutie obecného zastupiteľstva v roku 2023.  

Privítal poslancov v počte 5 - Peter Gallo, Rastislav Hodermarský,st. , Vojtech Kalmán, 

Miroslav Laco, Bc. Monika Liptáková Obecného zastupiteľstva obce Markuška; 

Hlavného kontrolóra Jána Kováča a obyvateľku obce Mgr. Líviu Hodermarskú, rovnako aj 

referentku obecného úradu pani Lukáčovú.  

 

Obecné zastupiteľstvo  z celkového počtu 5 bolo spôsobilé rokovať a uznášania schopné.  

 

K bodu č. 2 Voľba overovateľov a zapisovateľa, schválenie programu: 

1. Otvorenie zasadnutia 

2. Voľba overovateľov a zapisovateľa zápisnice, schválenie programu  

3. Kontrola uznesení z predchádzajúceho zastupiteľstva 

4. Záverečný účet obce za rok 2022, Stanovisko HK k záverečnému účtu 

5. Správa o kontrolnej činnosti HK za rok 2022 

6. Návrh na predaj motorového vozidla – PV3S, Hon  

7. Poskytnutie bezúročnej finančnej výpomoci zo Spoločnosti urbanistov 

a pasienkárov, pozemkové spoločenstvo Markuška  

8. Riešenie elektrického kúrenia v priestoroch ZŠ  

9. Informácia o aktivačnej činnosti v obci  

10. Diskusia 

11. Prijatie uznesenia  

12. Záver 

 

Starosta obce predniesol návrh programu zasadnutia.  

Podľa § 12 ods. 5 zákona SNR č. 369/1990 Obecné zastupiteľstvo schválilo návrh programu 

zasadnutia na začiatku zasadnutia.  



K návrhu programu prítomní poslanci nemali námietky ani žiadne doplnenia a starosta obce 

dal v bode č. 2 hlasovať. 

Za: 5  Proti:   0  Zdržal sa:     0   Neprítomní:     0 

Program bol jednohlasne schválený.  

Určenie zapisovateľa a overovateľov zápisnice  

Za zapisovateľa obecného zastupiteľstva starosta obce určil Bc. Ivanu Lukáčovú.  

Za overovateľov určil poslancov Vojtecha Kalmána a Miroslava Laca.  

 

K určeniu prítomní poslanci nemali námietky. 

K bodu č. 3 Kontrola uznesení z predchádzajúceho zastupiteľstva 

Starosta obce Rastislav Hodermarský prečítal spracované Uznesenia č.15 – 25/III/2023 

z posledného zasadnutia v roku 2022 zo dňa 14.12.2022. Starosta obce uznesenia skontroloval 

a požiadal poslancov o ich odsúhlasenie hlasovaním.  

Ku kontrole uznesení prítomní poslanci nemali námietky, ani žiadne doplnenia a starosta obce 

dal v bode č.3 hlasovať 

Za: 5  Proti:   0  Zdržal sa:     0   Neprítomní:     0 

K bodu č. 4 Záverečný účet obce za rok 2022, Stanovisko HK k záverečnému účtu 

Slovo dostal hlavný kontrolór obce. Návrh záverečného účtu obce Markuška bol zverejnený 

na úradnej tabuli a na elektronickej stránke obce dňa 14.04.2023. 

Návrh záverečného účtu za rok 2022 HK prečítal na obecnom zastupiteľstve. Definoval 

stručne obsah záverečného účtu. Hovoril o príjmoch, výdavkoch, zostatkových dotáciách. 

Rozpočet na rok 2022 bol schválený obecným zastupiteľstvom dňa 06.12.2021 uznesením č. 

79/XI/2021, ktorý bol schválený ako vyrovnaný.  

Definoval príjmy rozpočtu, ktorých plnenie predstavovalo 102.13%. Najväčšími daňovými 

príjmami sú: Daňový úrad (výnos dane z príjmov) – 116 tisíc, ale aj miestne dane a poplatky.  

Ostatnými príjmami obce Markuška sú príjmy z prenajatých pozemkov, budov a strojov, 

administratívne poplatky, poplatky od rodičov, za odber podzemnej vody ale aj iné nedaňové 

príjmy, ktoré v tomto prípade predstavujú vratku za neoprávnenú výpožičku zo strany 

zamestnanca OcÚ.  

Obec v priebehu roka prijala nasledovné granty a transfery v hodnote cez 69 tisíc, ako napr. 

dotácia na voľby a referendum, dotácia na ŽP, REGOB, RA, CO, dotácie na ZŠ alebo na MŠ, 

školské potreby, strava alebo aj dotáciu na požiarnu ochranu. Granty a transfery boli účelovo 

viazané a boli použité v súlade s ich účelom. Najväčšia dotácia bola určená na chod ZŠ.  

V ďalšom rade definoval HK obce výdavky, ktorých plnenie predstavovalo 100%. Najväčšie 

výdavky boli na správu OcÚ (62 tisíc), na ZŠ (49 tisíc), MŠ (55 tisíc), ŠKD (13 tisíc), dovoz 

stravy (10 tisíc).  Výdavky dosiahli sumu 202 476,23 €. 

Obec nemala žiadne kapitálové príjmy ani výdavky.  



V roku 2022 vznikol rozdiel medzi skutočnými príjmami a výdavkami, ktorý je prebytkom 

rozpočtu obce za rok 2022 v sume 21 553,24 €.  Previedli sa finančné prostriedky na rok 2023 

určené pre ZŠ a MŠ, prostriedky na referendum, stravovanie žiakov, skladník CO (5069,54 

€).  

Rozdiel medzi príjmami a výdavkami je 1941,13 €, ktoré budú prevedené do rezervného 

fondu na rok 2023.  Majetok obce na účte 021 stavby, dosahoval sumu 813 tisíc, pod odpisoch 

321 tisíc. Dopravné prostriedky plne odpísané, pozemky boli v roku 2022 rozčlenené 

a spísané. Obec nadobudla aj DFM vo forme vodárenských akcií (cenné papiere) v sume 

24 397,53 €. 

Výsledok hospodárenia nezodpovedá skutočnosti, pretože v priebehu roka 2022 boli účtované 

výdavky, ktoré boli účtované len na syntetický účet 221 bez použitia výdavkových 

rozpočtových podpoložiek, čím došlo ku skresľovaniu čerpania rozpočtových podpoložiek 

a tým aj navyšovaniu prebytku rozpočtového hospodárenia obce. Týmto došlo k porušeniu 

pracovnej disciplíny. Jedná sa o podozrenie z konania v oblasti trestnoprávnej zodpovednosti 

pri nakladaní s finančnými prostriedkami obce, čo bolo postúpené orgánom činným 

v trestnom konaní.  

Pohľadávky pri daňových a nedaňových príjmoch dosahujú sumu 4217,35 €. Obec dosahuje 

k 31.12.2022 finančný majetok v hodnote 8706,90 €.  

V ďalšom kroku HK Ján Kováč, prečítal Stanovisko k záverečnému účtu, kde konštatuje 

prevod finančných prostriedkov z roku 2022 na rezervný fond do roku 2023. Definuje svoje 

závery, odporúčania a odporúča ich prijať uznesením. Definoval záverečný účet bez výhrad. 

Uvedené stanovisko zobrali na vedomie všetci poslanci obecného zastupiteľstva.  

K záverečnému účtu poslanci obecného zastupiteľstva nemali žiadne námietky a starosta dal 

v bode č. 4 hlasovať.  

 Za: 4  Proti:   1  Zdržal sa:     0   Neprítomní:     0 

Záverečný účet bol na základe hlasovania schválený bez výhrad, hlas proti Miroslav Laco, 

ktorí nesúhlasí s vysvetlením neoprávnených prevodov.  

Dokumenty Stanovisko HK k záverečnému účtu a Záverečný účet obce za rok 2022 sú 

prílohou tejto zápisnice. 

 

K bodu č. 5 Správa o kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra za rok 2022 

Starosta obce vyzval hlavného kontrolóra, aby predniesol Správu o kontrolnej činnosti HK za 

rok 2022. Ján Kováč vykonával kontrolnú činnosť a výkon iných odborných činností, najmä 

spracovanie odborných stanovísk v súlade so zákonom o obecnom zriadení.  

Vysvetľuje, že v priebehu roka vykonal 4 finančné kontroly za rok 2022, zamerané na 

kontrolu hospodárenia, efektívnosti, účinnosti pri nakladaní s finančnými prostriedkami obce 

a s majetkom obce. Pri poslednej finančnej kontrole zistil prevody na syntetické účty, čím 

došlo k porušeniu pracovnej disciplíny a vzhľadom k tomu sa jedná o podozrenie 



z protiprávneho konania pri nakladaní s finančnými prostriedkami obce. Táto záležitosť bola 

starostom obce postúpená orgánom činným v trestnom konaní.  

Vysvetľuje ďalšie svoje činnosti ako: spracovanie odborných stanovísk a interných smerníc, 

spracovanie celého ocenenia majetku a evidencie majetku, rovnako dával metodickú pomoc 

zamestnancom obecného úradu.   

Poslanci obecného zastupiteľstva Správu o kontrolnej činnosti HK za rok 2022 berú na 

vedomie a tento dokument je prílohou tejto zápisnice.  

 

K bodu č. 6  Návrh na predaj motorových vozidiel – PV3S a HON 

Starosta obce uviedol návrh na predaj obecného majetku, teda predaj motorových vozidiel – 

HON a PV3S. Definuje výrazné straty pri používaní PV3S.  

Hlavný kontrolór Ján Kováč definuje predaj a postup pri výkone predaja – znalecký posudok, 

pričom predaj nemôže ísť pod cenu určenú znalcom, zverejnenie výzvy na odpredaj po dobu 

15 dní, poplatky za znalecký posudok hradí kupujúci, výber z doručených ponúk na obecnom 

zastupiteľstve.  

Bc. Monika Liptáková vyjadruje nesúhlas s predajom PV3S, z dôvodu vhodného využívania 

na prepravu dreva pre obyvateľov obce. Po diskusií o výhodách a nevýhodách predaja PV3S 

a HONU dáva starosta o jednotlivých motorových vozidlách osobitne hlasovať.  

Hlasovanie zastupiteľstva o predaji Honu:  

Za: 5  Proti:   0  Zdržal sa:     0   Neprítomní:     0 

Predaj bol na základe hlasovania jednohlasne schválený. 

Hlasovanie  zastupiteľstva p predaji PV3S:  

Za: 4  Proti:   1  Zdržal sa:     0   Neprítomní:     0 

Predaj bol na základe hlasovania schválený, hlas proti Bc. Monika Liptáková. 

 

K bodu č. 7  Poskytnutie bezúročnej finančnej výpomoci zo Spoločnosti urbanistov 

a pasienkárov, pozemkové spoločenstvo Markuška 

 

Starosta obce vysvetľuje poslancom, že obec Markuška požiadala Spoločnosť urbanistov 

a pasienkárov v Markuške o bezúročnú pôžičku dňa 18.01.2023, ktorú nám ako obci Výbor 

spoločnosti schválil. Vysvetľuje, že žiadosť o poskytnutie takejto výpomoci bola odovzdaná 

na základe nepriaznivej finančnej situácie obce z dôvodu zlého finančného hospodárenia 

bývalými zamestnancami a vedením obce. Rovnako z dôvodu dlhov obce a na základe 

doposiaľ neuhradených faktúr z roka 2022.  

 

Starosta v ďalšom kroku vysvetľuje, že by išlo o pôžičku v sume 10.000€, na splatnosť 36 

mesiacov, po mesačných splátkach 277,80 €. Ide o zámer vyplatenia pôžičky pred ukončením 

funkčného obdobia. Výbor spoločnosti aj na základe tejto žiadosti, požiadal o poskytnutie 



priestorov pre kanceláriu Spoločnosti urbanistov a pasienkárov v priestoroch obecného úradu. 

Obecné zastupiteľstvo diskutuje o poskytnutí priestorov pre Výbor spoločnosti, presnejšie 

o poskytnutie miestnosti slúžiacej ako „zasadačka“.  

 

Po skončení diskusie dáva starosta obce hlasovať v dvoch bodoch: o poskytnutí finančnej 

výpomoci a o poskytnutí miestnosti pre Výbor spoločenstva.  

 

Poskytnutie finančnej výpomoci:  

Za: 5  Proti:   0  Zdržal sa:     0   Neprítomní:     0 

Predaj bol na základe hlasovania jednohlasne schválený. 

Poskytnutie miestnosti pre Spoločnosť urbanistov a pasienkárov v Markuške:  

Za: 5  Proti:   0  Zdržal sa:     0   Neprítomní:     0 

Predaj bol na základe hlasovania jednohlasne schválený. 

 

Dokument: Žiadosť o poskytnutie bezúročnej finančnej výpomoci je prílohou tejto zápisnice.  

 

K bodu č. 8 Riešenie elektrického kúrenia v priestoroch Základnej školy  

 

Starosta obce vysvetľuje poslancom obecného zastupiteľstva kúrenie v priestoroch Základnej 

školy. Definuje enormne vysoké náklady, ktoré nie je možné hradiť z normatívnych 

finančných prostriedkov poskytovaných na Základnú školu, definuje koľko mesačne obec 

stojí prevádzka Základnej školy. Opisuje, že treba hľadať riešenia ako situáciu riešiť. 

Navrhuje vymeniť elektrické kúrenie za kotol  na tuhé palivo.  

Poslanci vyjadrujú súhlas s takouto formou, ale všetko je len na báze diskusie, kde treba riešiť 

zisťovanie cien pre prípadnú kúpu kotla a rovnako vyrieši, ktorá firma kotol namontuje aby to 

bolo v súlade s bezpečnosťou.  

 

Informáciu vzali poslanci obecného zastupiteľstva na vedomie.  

 

K bodu č. 9 Informácia o aktivačnej činnosti v obci  

 

HK vysvetľuje novely aktivačnej činnosti. Slovo dostala aj referentka OcÚ Lukáčová, ktorá 

vysvetľuje podávania nových žiadostí, novinky v danej sfére a formu práce MOS. Rovnako 

vysvetlila aj nové projekty s názvom „Podpora udržania pracovných návykov  - 6 schválených 

osôb“ a „Aktivácia znevýhodnených uchádzačov o zamestnanie – 1 schválená osoba“. 

Projekty majú platnosť len do konca septembra.  

 

Informáciu vzali poslanci obecného zastupiteľstva na vedomie.  

 

 

 

 



K bodu č.10 Diskusia 

 

V rámci diskusie dostala slovo Mgr. Lívia Hodermarská, poverená riadením Základnej školy, 

ktorá informuje poslancov zastupiteľstva o Výberovom konaní na riaditeľa Základnej školy. 

Vysvetľuje postup výberového konania, ktoré je stanovené na 27.04.2023.  

Rovnako vysvetľuje chod Základnej školy, prijímanie nových detí, rovnako aj pokus 

o dohodovacie konania, na zvýšenie normatívnych finančných prostriedkov, ktoré je zatiaľ 

neúspešné.  

Oboznamuje poslancov s vývojom školstva v obci Markuška, pretože pre menší počet detí, 

školstvo dostalo menší rozpočet na prevádzkovanie školy.  

 

Informácie vzali poslanci obecného zastupiteľstva na vedomie.  

 

K bodu č.11 Prijatie uznesenia 

 

Uznesenie č. 26-35/IV/2023 obecného zastupiteľstva v Markuške, 049 34 Markuška. 

 

Schvaľuje: 

1. Návrh programu 

2. Voľbu overovateľov a zapisovateľa zápisnice 

3. Záverečný účet obce za rok 2022 

4. Predaj PV3S a HON  

5. Schválenie bezúročnej finančnej výpomoci 

6. Schválenie poskytnutia miestnosti pre Spoločnosť urbanistov a pasienkárov, 

pozemkové spoločenstvo Markuška  

Berie na vedomie: 

7. Stanovisko hlavného kontrolóra k záverečnému účtu za rok 2022 

8. Správa o kontrolnej činnosti HK za rok 2022 

9. Informácia o elektrickom kúrení v priestoroch Základnej školy 

10. Informácia o MOS 

11. Informácie o Základnej škole 

 

K uvedenému uzneseniu z obecného zastupiteľstva konaného dňa 14.04.2023 poslanci nemali 

žiadne námietky a starosta obce dal v bode č. 11 hlasovať.  

 

Za: 5  Proti:   0  Zdržal sa:     0   Neprítomní:     0 

Prítomní poslanci obecného zastupiteľstva jednohlasne schválili uznesenie zo zasadnutia. 

 

 

 

 

 

 



K bodu č. 12 Záver 

Starosta obce ukončil zasadnutie obecného zastupiteľstva v Markuške o 19:40 a všetkým 

prítomným sa poďakoval za účasť. 

 

 

 

V Markuške, dňa 14.04. 2023 

 

 

Zapisovateľ:  Bc. Ivana Lukáčová   ............................................. 

 

Overovatelia:  Vojtech Kalmán   ............................................. 

 

   Miroslav Laco    ............................................. 

 

 

Starosta obce:  Rastislav Hodermarský, ml.  ............................................ 

 

 

 

 

 

Prílohy: 

1. Pozvánka 

2. Prezenčná listina 

3. Záverečný účet obce za rok 2022 

4. Stanovisko HK z záverečnému účtu obce za rok 2022 

5. Správa o kontrolnej činnosti HK za rok 2022 

6. Kópia žiadosti o poskytnutie bezúročného úveru 


